

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III EPOCA.—Núm. 450 — Jueves, 7 de enero de 1954

## Alberto González Sanmauro Un pintor de vocación



Vista parcial de Feroselle, uno de los lienzos de González Sanmauro.

Cuando yo conocía a este joven pintor vivía con sus padres en un primer piso de la calle de San Torcuato, en nuestra ciudad. Nació en Cartagena, y a los siete años —nos lo ha dicho él mismo— se trasladó a Feroselle en compañía de su familia. Más tarde pasó en Benavente cuatro años, de donde siguió hasta Astorga; de allí marchó a León, y de León vino a Zamora. Permaneció en nuestra ciudad otros dos años, durante el transcurso de los cuales tuvo el honor de conocerlo. Después de estos dos años regresó nuevamente a Feroselle, y allí ha pasado otros dos años, llegando a Zamora hace no más de tres meses.

Yo recuerdo, a la hora de hacer esta entrevista con él, aquel estudio reducido donde le vi pintar los primeros bodegones que le conozco. Como dije antes, tenía sala de trabajo en una casa de la calle de San Torcuato. Era una habitación de esas de estilo italiano, en la que apenas si entraba una pobre luz natural, que venía desde el comedor, orientado al mediodía. No podrá olvidar aquellas horas de verdadero estudio, pintando bodegones y retratos. Beguinita, una hermana de cuatro o cinco años, era su modelo preferido; su hermana Pepita y sus padres le posaron alguna vez también, y los cachorros de Pereruela y las distintas clases de frutas, según el tiempo, amén de paños, escayolas y cobres, constituían su campo de elección para sus cuadros.

Aunque González Sanmauro no es zamorano, síentese, sin embargo, atraído por lo típicamente pictórico de nuestra ciudad y provincia. Si bien es hijo de madre zamorana, y por lo mismo tiene siempre un poco de obligación hacia ella.

Con todo, este joven pintor, que hoy se encuentra reducido al silencio para la mayoría, no por falta de méritos personales, que los tiene, y grandes, sino por la soledad de que todo artista se rodea en principio hasta que su propia obra le saca a la luz, posee para su favor una decidida y sincera vocación, como no suele darse en los novatos. Y por este solo motivo, a mi juicio lo suficiente, le traemos hasta estas columnas de IMPERIO, a quien tenemos que agradecer su labor en beneficio de todos los artistas zamoranos.

—Amigo Alberto, hace mucho tiempo que te dedicas al arte? —Todos los artistas suelen decir que de siempre. Pero, realmente, yo no puedo decir lo mismo. Desde luego, había dibujado antes, siempre también, mas cuando yo sentí verdadero deseo de satisfacerme en el camino del arte fué durante mi estancia en León. Organizaba una exposición en aquella ciudad una pintora italiana, y el salón estaba cerca de la casa en que moraba con mis padres. Tuve la satisfacción de ayudarle a montar dicha exposición, por mediación de mi hermano Mariano, y desde aquel momento me incliné fervorosamente por esta ruta difícil y sacrificada de las bellas artes; en mi caso concreto, por la pintura.

—Muy bien. Y ahora dime: ¿Qué cuadros o qué obras has pintado desde entonces? —Casi toda mi obra se ha desarrollado en Zamora. Bodegones y paisajes de mi mano llenan hoy los hogares de familias distinguidas. Y de Feroselle también he pintado sus calles y sus tierras, en muchas partes de belleza extraordinaria, cuyos lienzos, la mayoría de ellos, se encuentran en la actualidad por Madrid y algunos han llegado hasta puntos de América.

—¿Qué condiciones consideras tú imprescindibles en todo artista? —Lo primero de todo, un gran amor a la profesión, ya que sólo por este amor se puede justificar la vocación, en cuanto por el se actúa dentro de una obra estudiada con profundidad, que sólo cuando se hace por esta virtud se alcanza la plenitud de un deseo puramente artístico... —¿Cuáles son tus maestros preferidos? —Como tú sabes, la humilde condición de mis padres no me ha permitido llegar a recibir las instrucciones de ningún profesional. Por ello, no tengo más maestro que la Naturaleza, sin que por esto deje de admirar y estudiar a los clásicos, sobre todo a Velázquez, a Leonardo de Vinci y el colosal Rafael.

—¿Sientes interés por otras ramas del arte? —Sí. La música me emociona hondamente y la poesía me ocupa en mis ratos de distracción. —¿Quieres decirnos cuál es tu posición ante el arte actual? —Creo enteramente en el clasicismo, aunque admito el impresionismo. Pero lo que no me complace de ningún modo es el cubismo ni el surrealismo. —Una última pregunta: ¿Cuáles son tus aspiraciones? —Pintar, pintar y pintar, aun en contra de mis pobres posibilidades económicas. —Pues amigo Alberto, que sigas pintando y que veas cumplidas tus ilusiones, porque vocación la tienes y, lo demás, quiera Dios que lo alcances por añadidura.

JESÚS HERNÁNDEZ PASCUAL

## Noticario teatral

La compañía titular del Teatro Español dará por terminada su campaña en este teatro para realizar una gira artística por provincias, en la que llevará, entre otras obras, "La prudencia en la mujer", "El caballero de Olmedo", "Murio hace quince años" y "Un sombrero de paja de Italia". Según esto, la compañía "Lope de Vega" hará su presentación en el Español en estas fechas, poniendo en escena la nueva versión del "Edipo", realizada por José María Pemán, y más tarde dará a conocer "Diálogos de Carmelitas", del autor francés Bernanos, también adaptada por Pemán.

En el Teatro Lara, después de Reyes, se presentará el primer actor argentino García Bur, que ya hizo su presentación en este mismo teatro y que durante estos últimos meses ha actuado en algunas capitales españolas.

M. DIEZ CRESPO

En el Teatro Calderón, también para después de Reyes, la gran actriz Amparo Rivelles se presentará con "Malvaloca". Seguidamente estrenará otra comedia de Pemán, "La luz de la víspera", obra que ya ha sido estrenada con buen éxito en Valencia, Zaragoza y otras ciudades.

António Casas, en unión de la actriz portuguesa María Dulce...

### Nuevo notario

El «B. O. del Estado» de 30 de diciembre último publica una orden del Ministerio de Justicia haciendo nombramiento de nuevos notarios como resultado de las oposiciones celebradas en los Colegios Notariales de Oviedo y de La Coruña. En ella figura incluido, habiendo sido designado notario de La Cañiza, nuestro paisano y amigo José Luis Alberto Pascual Esteban, hijo de nuestro entrañable, también amigo, don Vicente Pascual Cordero, propietario y agricultor del inmediato pueblo de Villanueva de Azoague.

Nuestra más efusiva felicitación.

Con animación inusitada y sin incidente alguno que lamentar transcurrieron las tradicionales fiestas de fin de año. Hubo de notarse su celebración en el mercado semanal que tuvo lugar el jueves 31, ya que se observó un gran retraimiento de feriantes, que no quisieron abandonar sus pueblos en tan señalada fecha.

Por lo que respecta a nuestra ciudad, y después de la soledad absoluta que se observó en sus calles y plazas a la hora de la cena, un fenómeno totalmente contrario comenzó a observarse a partir de las once y media de la noche, ya que grandes y bulliciosos grupos, especialmente de gente joven, comenzaron a acudir por todos los lados a la Plaza de Calvo Sotelo, llenando al propio tiempo todos los cafés y bares de las calles de las inmediaciones.

A las doce de la noche una abigarrada multitud llenaba totalmente la amplia Plaza de Santa María y sus calles afluente e intentó buénamente comer las doce uvas al son de las campanadas del reloj de Santa María, que lucía la iluminación propia de los grandes días; mas no lo logró, porque era más el ruido de abajo que el de arriba y nosotros, al menos, no oímos ni las doce ni sus cuartos. Terminada "la ceremonia", la multitud se disgregó, volviendo a llenar los establecimientos de reunión, en varios de los cuales se celebraron bailes que duraron hasta altas horas de la madrugada.

### Conferencia en el Cinema Benavente

El próximo domingo, día 10, tendrá lugar en el Cinema Benavente, a las doce y media de la mañana, una conferencia sobre política internacional a cargo del secretario de la Asesoría Nacional de Formación Política del Frente de Juventudes, camarada Ballador.

Las personas que deseen acudir a este acto podrán recoger las tarjetas en la Jefatura Local del Movimiento (Eduardo Dato, 2) a partir de esta fecha y hasta el sábado, día 9, a las dos de la tarde.

### Academia Pérez Santiago

CARRERA DE COMERCIO — GRUPOS DE CONTABILIDAD PREPARACION COMPLETA CARRERA DE PRACTICANTE  
BALBORAZ, 23 — TELEFONO 2205 — ZAMORA

### CONCURSO DEPORTIVO

## Goleada 250 Ptas. para Ud.

Organizado por el diario IMPERIO con la colaboración de las casas comerciales:

- HIJO DE GERARDO DE CASTRO Y COMPAÑIA. Fontanería. Cristales. Balboraz, 10
- JUNQUERA. Sus asuntos comerciales y Seguros Sociales, confíeselos
- CLAUDIO. Próxima inauguración. Santa Clara, 26
- BODEGAS ZAPATA. Vinos finos de mesa para estas fiestas... y siempre
- No lo olvide, avicultor. Con VITACARENAL doblará la púesta de sus gallinas. De venta en farmacias y droguerías
- El mejor regalo para Reyes, una radio INTER modelo 1954, por 1.789 pesetas, lo encontrará en ALAS DE RADIO
- Regalos, muchos regalos y prácticos en sastrería-camisería AMIGO
- AUTO-SERVICIO les desea miles de felicidades para este año
- Almacenes VICTORIA, la Casa mejor surtida en confecciones y tejidos. Visítenos. San Torcuato, 1
- LIBROS, cuentos; infinidad de ellos los encontrará en Librería PERTEJO
- No lo dude: Para niño y caballero, Almacenes TOPI el primero. Muchos regalos prácticos para Reyes
- JOYERIA SALAMANCA. Una firma de prestigio y garantía. El mejor regalo para estos Reyes. Visítenos

## CUPON

De \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_  
El campo mas goleado sera? \_\_\_\_\_  
Que pertenece al anuncio \_\_\_\_\_

### Suscríbase a IMPERIO

Por 14 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio.

## SESION DE LA PERMANENTE Fiestas de fin de año

En sesión celebrada por la Comisión Permanente se tomaron los siguientes acuerdos:

Conceder el alta en el padrón de vecindad de esta ciudad a don Calixto Neches González, esposa y dos hijos procedentes del Ayuntamiento de Villanueva de Azoague.

Conceder el alta en el padrón de vecindad de esta ciudad a doña Victoria Fernández Posada, procedente del Ayuntamiento de San Román del Valle.

Autorizar a doña Teodora Ramos Francisco para que en un edificio sito en la carretera de León pueda colocar un rótulo anunciador de su industria.

Participar a don José Fernández Calvete que no es posible acceder a su petición de venta del fieltro del "Agujero", propiedad de este Ayuntamiento, ya que la Corporación nunca ha pensado en su enajenación, y caso de llevarse a cabo habría de ser en pública subasta y previa autorización del excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Llevar a definitiva la aprobación provisional al padrón del recurso municipal sobre apertura de establecimientos y altas de la contribución industrial correspondiente al año de 1953, y en su consecuencia que se proceda a la cobranza por los trámites reglamentarios.

Conceder la licencia anual reglamentaria de 30 días al vigilante municipal diurno don Anastasio Casquero Saigado.

Conceder la licencia anual reglamentaria de 30 días al bañerero don Modesto Huerfano San José.

Conceder la licencia anual reglamentaria de 30 días al ayudante de jardinerero don Felipe Ramos Clemente.

Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal.

Adjudicar a don Marcelino Mañanes Villar el suministro de mobiliario y material escolar destinado a la sección de párvulos del Grupo Escolar "Fernando II", abandonándose el importe con cargo al presupuesto de 1953 por la cantidad que haya consignada y el resto en el de 1954.

Adjudicar a "Jacinto González, S. L." el suministro de un sillón para maestra, dos mesas para párvulos y ocho sillas, debiéndose satisfacer su importe con cargo a la partida que en el presupuesto de 1954 exista para estas atenciones.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

## CARTELERA MUNICIPAL

### ALTAS Y BAJAS DE VECINDAD

Todos los residentes, varones o hembras, mayores de edad o menores emancipados que tengan fijada su residencia en este Municipio y no hayan presentado la declaración jurada correspondiente, vendrán obligados a presentarla, para su inclusión en el Registro Municipal de Residentes de 1953.

Igualmente los residentes que hayan trasladado su residencia de este Municipio a otro, deberán comunicarlo ellos o sus familiares presentando la declaración jurada, para su exclusión del Registro Municipal de Residentes.

La presentación de estos documentos se hará en las oficinas de Secretaría en las horas hábiles de oficina y hasta el día 6 de enero.

### INVERNADERO Y BIBLIOTECA EN EL PASEO DE RAMON Y CAJAL

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día 18 del pasado mes de diciembre se aprobaron los pliegos de condiciones económicas y facultativas para la subasta de las obras de construcción de un invernadero con biblioteca, y dependencia para el encargado, en el Paseo de Ramón y Cajal, que han sido redactados en cumplimiento de acuerdo del Pleno en 16 de septiembre anterior.

En virtud de lo determinado por el artículo 24 del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales de 9 de enero de 1953, referidos pliegos de condiciones se exponen al público por espacio de ocho días hábiles para que puedan formularse reclamaciones.

Se previene que una vez transcurrido dicho término no serán admisibles las reclamaciones fundadas en infracción determinante de anulabilidad de los pliegos por alguna de sus cláusulas.

## PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de la localidad que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

Persnalés: Hasta la cuantía máxima de mil pesetas, plazo de un año, interés del 5 por ciento.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado jueves, 31 de diciembre, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 131; menores, 17; cebones, 311; camperos, 13; lechones, 428; reses, 262; terneras, 9; lanar y cabrio, 41.

Los precios de los cebones fueron entre 15 y 17 pesetas kilo en vida. Venta buena.

Los premios de los lechones fueron entre 175 y 200 pesetas uno. Venta buena.

Los precios de los lechones fueron del mercado anterior.

## FERIA DE LAS CANDELAS

A petición de numerosos tratantes, que así nos lo interesan, hacemos saber que la anual y tradicionalísima feria de las Candelas tendrá lugar en el año actual en los días que siguen:

De ganado caballar, mular y asnal, el jueves, 4 de febrero, en la Plaza de San Martín.

De ganado vacuno, los días 6, 7 y 8 de febrero en la Avenida del General Primo de Rivera.

Por su victoria de 1-0, frente a la Unión Zamorana, en el campo Ramiro Ledesma, se sitúa como ocasio campeón provincial. Y decimos ocasio porque aún falta de jugarse el encuentro con el Betis, equipo que ha ido parejo con el Benavente en la clasificación y que está a dos puntos de éste.

El Betis, para alzarse con el triunfo, necesita ganar a nuestro equipo por una diferencia de siete goles. Y esto es muy difícil, aunque no imposible...

¡Alirón, alirón, Benavente es campeón! (Dejaremos las últimas letras de ese campeón para el final, ¡por si las moscas!)

A su regreso a la ciudad, los muchachos «atomoteros» fueron recibidos con aplausos y vitores por un nutrido grupo de aficionados, en el que abundaban los del bello sexo... La euforia de los hinchas fué bastante ruidosa y alegre. Bien se merecen los muchos «atomoteros» ese recibimiento, pues contra viento y marea navegan hacia el título campeón con toda valentía y pericia. Pues como muy bien nos decía un seguidor del equipo, los puntos logrados en Zamora han tenido que ser «extraídos con un sacacorchos»...

## “Cañonazos a la meta”

### El C. D. Benavente, a las puertas del título

Por lo que oímos el partido fué otro más de los «leñeros». Lastima que el juego viril y en noble pugna por el triunfo se convierta en juego sucio, buscando la lesión sin preocuparse de las consecuencias. Bien estaría que las autoridades federativas de nuestra provincia cortasen por lo sano, castigando y apartando del fútbol provincial a todo elemento —vista la camiseta que sea— no digno de practicar este viril deporte de hombres, si, pero también de caballeros... Con ello saldría ganando mucho el deporte y los jugadores.

Alineaciones:  
Betis: Alvaro; Cecilio, Teófilo, Santiago; Javier, Pedro; Vicente, Manolin, Tano, Julio y Feliciano.  
Benavente: Galocha; Pintado, Carnero, Gildo; Lozano, Infestas; Cuesta, Romerito, Lolo, Rafa y Emilín.

## Movimiento de población

Nacimientos.—María Peña Melero Mateos y María Luisa Rosa Fernández Murillo.  
Defunciones.—Felisa Rodríguez Centeno, de 75 años; María de los Milagros Conde Fuentes, de cuatro meses; Julián Alfredo Rodríguez Enriquez, de 67 años; Francisca de la Iglesia Alonso, de 75 años.  
Matrimonios.—Antonio Blanco Casado con Sergia Huerfano Villar, Joaquín Rodríguez Zurrón con Trinidad Morán López, Esteban Rivera Durche con Teresa Fernández Huerfano.

## POLLUELOS

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Benavente	7	7	0	0	34	7	14
Betis, B.	7	6	0	1	19	12	12
U. D. Tordesna.	5	1	0	4	11	21	2
U. D. Zamora.	6	0	2	4	13	2	2
C. D. Juvenil.	7	0	2	5	6	21	2